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            ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Πέμπτη, 31 Μαρτίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 

 

Θέμα: «Προκλητική η απουσία της Κωπαϊδας από τον κυβερνητικό σχεδιασμό για 
εκσυγχρονισμό  και αναβάθμιση των αρδευτικών δικτύων» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Κατά την πρόσφατη συζήτηση της επίκαιρης ερώτησης της Κ.Ο. του Κινήματος Αλλαγής, 
για τα προβλήματα του Αγροτικού Τομέα, έθεσα για ακόμη μια φορά την ανάγκη ενός 
ολοκληρωμένου σχεδιασμού για την αναβάθμιση και εκσυγχρονισμού του αρδευτικού 
δικτύου της Κωπαϊδας. 

Αναγνωρίσατε το πρόβλημα και απαντήσατε, μεταξύ όλων, ότι «η αναβάθμιση των δικτύων 
που λειτουργούν εδώ και δεκαετίες θα πρέπει να είναι η προτεραιότητα, γιατί εκεί η 
προστιθέμενη αξία είναι συγκεκριμένη, γρήγορη και άμεση», καθώς και ότι σε όλα τα παλιά, 
τελματωμένα, με προβλήματα έργα θα δείτε τι μπορεί να προχωρήσει.  

Επανέρχομαι κύριε Υπουργέ, για να τονίσω και να τεκμηριώσω ότι, δυστυχώς, μια από τις 
παραγωγικότερες περιοχές της χώρας, με έκταση 220.000 στρεμμάτων, βρίσκεται 
προκλητικά εκτός κυβερνητικού σχεδιασμού. 

Αυτό συμβαίνει μάλιστα την ώρα που η Ελλάδα διαθέτει ένα από τα μεγαλύτερα 
χρηματοδοτικά προγράμματα, που ξεπερνάει τα 72 δισ. ευρώ, εάν αθροίσουμε τους πόρους 
του Ταμείου Ανασυγκρότησης, της νέας ΚΑΠ και του ΕΣΠΑ, με βάση τα οποία το Υπουργείο 
σας και τα συναρμόδια Υπουργεία προχωρούν σε εξαγγελίες εγγειοβελτιωτικών και 
αρδευτικών έργων, από την οποία απουσιάζει δυστυχώς η Κωπαϊδα.  

Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά την Κωπαϊδα: 

• Δεν υπάρχει καμιά αναφορά στην εξαγγελία από τον προκάτοχό σας,  κ. Λιβανό του 
προγράμματος ΥΔΩΡ 2.0, με 21 έργα προϋπολογισμού 4,2,δις. ευρώ που καλύπτουν 
σχεδόν όλες τις περιφέρειες. 
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• Δεν συμπεριλαμβάνεται σε καμία από τις προκηρύξεις του Π.Α.Α  και συγκεκριμένα 
της δράσης 4.3.1. του Υπομέτρου 4.3, με βάση το οποίο έχουν προκηρυχθεί 
εγγειοβελτιωτικά και αρδευτικά έργα σε διάφορες περιοχές της χώρας.  

• Απουσιάζει ακόμα και από την πρόσφατη ανακοίνωση της Διυπουργικής Επιτροπής 
για μεγάλα έργα προϋπολογισμού 425,5 εκατομμυρίων ευρώ, στα οποία 
συμπεριλαμβάνονται και αρδευτικά έργα σε διάφορες περιοχές της χώρας. 
 

Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, η Κυβέρνηση αδιαφορεί προκλητικά τόσο για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων του πεπαλαιωμένου, ξεπερασμένου τεχνικά, κοστοβόρου 
και με απώλεια των υδάτινων πόρων αρδευτικού δικτύου της Κωπαϊδας, όσο και για την 
ανάγκη θεσμικής αντιμετώπισης των οργανωτικών και λειτουργικών προβλημάτων του 
δικτύου με την θέσπιση μιας ενιαίας δομής με την συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και των αγροτών. 

Αποτελεί δε μεγάλη πρόκληση και ταυτόχρονα, ειρωνεία για τους κατοίκους τις ευρύτερης  
περιοχής της Κωπαϊδας το γεγονός ότι, στο πλαίσιο των προτεραιοτήτων των 
χρηματοδοτικών προγραμμάτων που διαθέτει η χώρα βρίσκονται η αντιμετώπιση της 
κλιματικής κρίσης, η εξοικονόμηση υδάτινων πόρων, ο εκσυγχρονισμός των μεθόδων 
παραγωγής, ο προσανατολισμός σε νέες προσοδοφόρες καλλιέργειες, η μείωση του 
κόστους παραγωγής, καθώς τίποτα από όλα αυτά δεν φαίνεται να αφορά την Κωπαϊδα. 

Επισημαίνω δε για ακόμη μια φορά πως τα συσσωρευμένα και άλυτα προβλήματα του 
αρδευτικού δικτύου της Κωπαϊδας απογοητεύον και αποθαρρύνουν τους αγρότες να 
καλλιεργήσουν, καθώς βρίσκονται αντιμέτωποι κάθε φορά με ακραία φαινόμενα όπως η 
έλλειψη νερού την καλλιεργητική περίοδο ή/και πλημμυρικά φαινόμενα τον χειμώνα.  

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποιός είναι ο λόγος που ο εκσυγχρονισμός, η αναβάθμιση και η παραγωγική και 
λειτουργική ανασυγκρότηση των αρδευτικών δικτύων και των σχετικών 
εγγειοβελτιωτικών έργων της Κωπαϊδας απουσιάζει από τον κυβερνητικό 
σχεδιασμό;  

2. Προτίθεστε, όπως δηλώσατε στη Βουλή, να αντιμετωπίσετε τα χρόνια και 
συσσωρευμένα προβλήματα του αρδευτικού δικτύου της Κωπαϊδας; Εάν ναι, με 
ποιον τρόπο και προγραμματισμό; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 




